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Αξιότιμοι κύριοι/ες, 

λάβαμε την Δευτέρα 08/05/2017 μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, την ουσιαστική 

απόρριψη του αιτήματος μας για την παραχώρηση χώρου επί της πλατείας Συντάγματος με 

παράλληλη αντιπρόταση για χρήση της πλατείας Κλαυθμώνος. Και όλα αυτά, μετά από έναν 

σχεδόν 10ήμερο κύκλο τηλεφωνικών επαφών με τον πρόεδρο του Συνδέσμου. 

Δηλώνουμε απόλυτα δυσαρεστημένοι και ενοχλημένοι στο έπακρο με την απόφαση της 

υπηρεσίας σας. Παρουσιάζει κενά που δημιουργούν εύλογα ερωτηματικά, αντιτίθεται στο 

πνεύμα του Ψηφίσματος της Βουλής των Ελλήνων του 1994 για την ανγνώριση της 

Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου, προσβάλλει βάναυσα τον Ποντιακό Ελληνισμό και 

καθίσταται ανεφάρμοστη για εντελώς πρακτικούς λόγους. 

1. Το σχετικό αίτημα κατατέθηκε γραπτά στη σχετική φόρμα του Δήμου Αθηναίων την 

Παρασκευή 10 Μαρτίου με Αρ. Πρωτ.: 071872, δηλ. πριν από δύο (2) ολόκληρους μήνες. Εάν 

πράγματι υπάρχουν προγραμματισμένες άλλες εκδηλώσεις, που προφανώς έχουν κατατεθεί 

ως αιτήματα νωρίτερα από το δικό μας, θα έπρεπε να μας έχετε απαντήσει άμεσα. 

2. Μας παραπέμπατε τηλεφωνικά από την μία υπηρεσία στην άλλη και πάλι από την αρχή, 

εφ' όσον γνωρίζατε για την ύπαρξη προγραμματισμένων εκδηλώσεων. Τι είδους και ποιές 

εκδηλώσεις είναι οι φερόμενες ως προγραμματισμένες (εμπορικού ενδιαφερόντος ή άλλων 

φορέων) που κρίνονται μεγαλύτερης σπουδαιότητας από την επέτειο της 19ης Μαΐου, Ημέρα 

Μνήμης για την Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου; 

3. Από μία εμπεριστατωμένη έρευνα που διενεργήσαμε, διαπιστώσαμε ότι δεν υπάρχει 

καμμία εκδήλωση την περίοδο που μας ενδιαφέρει, πράγμα που μας οδηγεί στο συμπέρασμα 

ότι η απαγόρευση αποφασίστηκε με πολτική εντολή άνωθεν. 



4. Διερωτόμαστε εάν η πλατεία Συντάγματος ως δημόσιος χώρος υψίστου συμβολισμού, 

απέναντι από το Μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη και το Ελληνικό Κοινοβούλιο, είναι 

προσβάσιμη σε Ομοσπονδίες να κάνουν χρήση τμήματος της για εκδηλώσεις αναγνωρισμένες 

από την Βουλή των Ελλήνων. Διερωτόμαστε επίσης εάν η αντιπρόταση σας για την πλατεία 

Κλαυθμώνος εμπεριέχει άλλου είδους, προσβλητικό, συμβολισμό. 

5. Στο πρακτικό μέρος του θέματος, όπως πολύ καλά γνωρίζετε, ανήμερα της 19ης Μαΐου 

γίνεται συγκέντρωση μπροστά στο Μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη με τελετουργικό που 

περιλαμβάνει επιμνημόσυνη δέηση, ομιλία από επίσημο ξένο προσκεκλημένο, χαιρετισμοί και 

ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου από στρατιωτικό άγημα. Την ίδια μέρα, στις αλλαγές των 19.00 

& 20.00 η Προεδρική Φρουρά που εκτελεί το χρέος της στο Μνημείο, συνοδεύεται από άνδρες 

της, ενδεδυμένους με την παραδοσιακή φορεσιά του Πόντου. 

Όλα αυτά γίνονται τη στιγμή που χιλιάδες κόσμου προσέρχεται περνώντας από τα 

περίπτερα της Ομοσπονδίας. Αντιλαμβάνεστε, ότι μας είναι άκρως αδύνατο να “σπάσουμε” τη 

ροή του προγράμματος μεταφέροντας τα ενημερωτικά περίπτερα σε άλλο χώρο μακριά από το 

Μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη.  

6. Κατόπιν της αρνητικής σας στάσης, συγκαλέσαμε Έκτακτη Γενική Συνέλευση των 

σωματείων-μελών του Σ.Πο.Σ. Ν. Ελλάδος & Νήσων της Π.Ο.Ε. και ενημερώσαμε λεπτομερώς 

για την έκρυθμη κατάσταση που δημιουργήθηκε εξ' αιτίας της στάσης σας. Ομόφωνα 

αποφασίστηκε η κατάθεση αιτήματος για συζήτηση του θέματος μας εκτός Ημερήσιας Διάταξης 

στο αμέσως επόμενο Δ.Σ. του Δήμου Αθηναίων με την παράλληλη φυσική παρουσία 

πολυμελούς αντιπροσωπείας μας. 

Δηλώνουμε ανυποχώρητοι και αποφασισμένοι να τιμήσουμε την Μνήμη των 353.000 

Γενοκτονημένων Προγόνων μας με τον αρμόζοντα τρόπο κι όχι μέσω της υποτιμητικής και 

απαξιωτικής διαδικασίας που μας προτάσετε. 

Ως εκ τούτου είμαστε αναγκασμένοι να επανέλθουμε στο αρχικό μας αίτημα πιο έντονα, 

κρίνοντας ότι υπάρχει η δυνατότητα ικανοποίησης της επιθυμητής λύσης αρκεί να υπάρχει 

και η ανάλογη πολιτική βούληση. 

Στη διάθεση σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση. 

 

 

Για το Δ.Σ. του Σ.Πο.Σ. Νοτίου Ελλάδος & Νήσων 

 

        Ο Πρόεδρος                                                    Ο Γεν. Γραμματέας 

 

 

 

    Γιώργος Βαρυθυμιάδης                                        Παναγιώτης Λεσγίδης                          

 


